



## 省管干部学习贯彻党的十九届四中全会精神轮训班结业

本报讯(福建日报记者 林蔚)7日,省管干部学习贯彻党的十九届四中全会精神轮训班结业式以视频形式举行。省委常委、组织部部长杨贤金强调,要把深入学习贯彻党的十九届四中全会精神作为一项战略任务坚持不懈抓下去,按照省委要求,扎实推进新时代福建治理现代化,为全方位推动高质量发展超越提供坚强制度保障。

培训期间,全体学员按照省委书记于伟国在主题报

告会上的讲话要求,围绕学习贯彻党的十九届四中全会精神进行了深入学习研讨。大家表示,通过学习,进一步坚定了制度自信,明确了目标任务,强化了干事创业的责任担当。

杨贤金强调,要坚持深化学习,认真学习《习近平谈治国理政》第三卷,结合工作实际重点学好四中全会精神,健全学习长效机制,把学习成果体现在增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”上,体现在推进

省域治理现代化的实效上。要建立健全制度,对照四中全会部署和省委要求,着力抓紧补短板、堵漏洞、强弱项,构建系统完备、科学规范、运行有效的制度体系,推动制度优势更好地转化为治理效能。要强化制度执行,加强监督检查,把制度执行力和治理能力作为干部选拔任用的重要依据,引导广大干部增强制度意识,做尊崇制度、执行制度、维护制度的表率。

## 全省推广优化营商环境典型经验 漳州一案例上榜

本报讯(章发政)日前,福建省发改委(省营商办)印发推广16个优化营商环境典型经验做法,供各地互相学习借鉴。其中,《漳州市推行企业开办“一窗受理”和“零成本”改革》典型案例上榜。

去年以来,漳州市各级各部门按照省、市工作部署,把深化“放管服”改革优化营商环境作为推进治理体系和治理能力现代化的重要举措,聚焦企业关切,对标先进水平,在重点领域和关键环节探索实施一批突破性引领性改革举措,取得良好成效。

为进一步降低企业开办成本、提高企业开办效率,漳州市提升营商环境工作领导小组印发《关于进一步降低企业开办成本优化营商环境的通知》和《关于进一步降低企业开办成本优化营商环境的实施方案》,实行新开办企业设立登记、印章刻制、发票申领、社保登记“一窗受理、并行办理、同时出件”的工作模式,发票申领实行“全程不见面网办+线下配送”,实现企业办理设立登记的同时进行印章刻制,将企业开办时间压缩至2天内,极大提升了企业开办的便利度。同时,全市每年安排财政预算资金,为新开办企业免费提供企业公章、财务专用章、发票专用章一套,漳州市企业开办进入“2天+零成本”时代。

## 推动党的十九届四中全会精神落地见效

福建日报评论员

省管干部学习贯彻党的十九届四中全会精神轮训班昨日结业。此次轮训,对于充分发挥领导干部“关键少数”的引导和带动作用,进一步在全省掀起学习贯彻党的十九届四中全会精神热潮,推动全会精神落地见效、开花结果,具有重要意义。

轮训期间,学员们通过线上听课、在线研讨、专题授课等方式,进一步深化了对习近平总书记关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的重要论述和党的十九届四中全会精神的认识和把握。接下来,我们要结合统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展工作的新形势,把学习成果体现到全方位推动高质量发展超越的生动实践中,更好地把制度优势转化为治理效能,推进新时代福建治理现代化。

推动党的十九届四中全会精神落地见效,要切实坚定制度自信、增强制度意识,把党的领导落实到治理

实践全过程各方面。各级领导干部要把握正确方向,坚定不移做到“两个维护”,坚决贯彻落实党中央关于国家制度和治理体系、治理能力建设的各项决策部署。要持续深化省委“三·四·八”贯彻落实机制,把抓紧抓实抓细抓到贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示批示精神和党中央决策部署,作为最根本的政治责任和最关键的工作方法,切实把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来。

推动党的十九届四中全会精神落地见效,要切实把握新时代福建治理现代化贯穿于全方位推动高质量发展超越中。坚持发展第一要务,通过强化科技创新引领,推动产业结构优化升级,打造一流营商环境,统筹推进城乡区域协调发展,深化生态省建设等,加快构建高质量发展制度体系。把以人民为中心作为一切工作的出发点和落脚点,以坚实的制度保障满足人民群众对美好生活的新期待。聚焦闽台各领域

融合发展这一战略任务,深入探索海峡两岸融合发展新路。

推动党的十九届四中全会精神落地见效,全省各级党员领导干部要做尊崇制度、执行制度、维护制度的表率。各级领导干部既是制度建设的组织者和推动者,更是制度执行的带头人、先行者,要带头学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示和党的十九届四中全会精神,在推进新时代福建治理现代化中做表率。要团结带领广大党员干部根据本地区本部门本单位工作实际,深化学习、强化应用,拿出实招、务求实效,在制度创新和治理实践中展现更大作为。

工欲善其事,必先利其器。学习贯彻党的十九届四中全会精神,是当前和今后一个时期的重要政治任务。我们要以此次轮训为契机,推动学习贯彻走深走实,扎实推进新时代福建治理现代化,为全方位推动高质量发展超越提供坚强制度保障。

## 最甜的瓜献给最美的人

### 宁夏中卫市开展向漳州市环卫工人送清凉活动

本报讯(记者 许意斌)闽宁一家亲,山海若比邻。与漳州对口帮扶协作的宁夏中卫市不远千里,通过其名优产品福建流通联络站,向酷暑下坚守岗位的中卫市环卫工人赠送西瓜表达慰问,称“最甜的瓜,献给最美的人”。

昨日,市委常委、统战部长,福建省第十一批援宁工作队领队,宁夏自治州政府副秘书长黄水木出席了在漳州古城举行的慰问活动。

浓浓爱心递真情,片片关怀暖人心。活动现场,市领导向环卫工人代表赠送西瓜等物资,表达了对环卫工人的关爱之情,感谢环卫工人不辞辛劳、默默付出,为城市建设做出了突出贡献。

近年来,漳州与中卫认真贯彻落实中央和两省区党委、政府的决策部署,完善协作机制,在各领域主动作为、积极对接,取得了良好的合作成效。

## 对口支援宁夏海原县帮扶协议 签约仪式在漳浦举行

本报讯(洪锦城)为进一步深化闽宁对口扶贫协作工作,8月7日,对口支援宁夏海原县帮扶协议签约仪式在漳浦举行,市委常委、统战部长,福建省第十一批援宁工作队领队,宁夏自治州政府副秘书长黄水木出席活动。

活动中,市领导对漳浦对口支援宁夏海原县所取得的成绩表示肯定。他指出,2019年漳浦县第二轮帮扶宁夏海原县以来,坚决扛起做好对口扶贫协作的政治责任,在携手奔小康、产业合作、劳务协作、人才支援等多个方面打造了许多亮点,有力促进了海原县高质量脱贫。2019年,两县的产业协作和携手奔小康等2个典型案例分别在全国东西部扶贫协作培训班和全国携手奔小康行动培训班上进行书面交流。

市领导强调,对口协作要聚焦精准、持续深化。今年是漳浦县第二轮帮扶海原县的收官之年,要继续在资金扶持、项目建设、产业合作、劳务协作、人才支持、消费扶贫、社会帮扶和携手奔小康方面继续发力,助力海原县打赢打好脱贫攻坚战收官战,与海原人民携手一道,共同迈入全面小康社会。海原工作组要充分发挥前后方沟通联系的桥梁纽带作用,全力配合两县有关部门,紧盯目标要求,健全长效帮扶机制,迎难而上,精准施策,绷紧弦脚足劲,补短板强弱项,努力把各项工作做得更紧更细更实更好,为闽宁扶贫协作作出新的更大贡献。

## 加强优势互补 深化对口协作

## 五市文旅部门齐聚漳州 共商闽西南文化旅游协同发展大计

本报讯(记者 刘艺敏)8月6日至7日,闽西南协同发展区旅游宣传推广交流活动在漳州举办。省文旅厅相关负责人,厦门、漳州、泉州、三明、龙岩五市文旅部门、世遗景区、旅行社代表等齐聚漳州,共商闽西南文化旅游协同发展大计。

7日上午,2020年闽西南协同发展区文旅部门联席会议召开。会议回顾总结了去年以来五市开展区域协作、疫情防控、促进旅游市场复苏等工作成效,并部署了下一阶段工作任务,重点探讨了“建设一个闽西南旅游网、搭建一个闽西南旅游自媒体矩阵、打造一个闽西南(台湾)旅游形象店、联合举办一次国内旅游推介活动、联合参加一次国内重要旅游展会——海峡旅游博览会”等“五个一”综合平台工作;讨论通过了《闽西南协同发展区旅游宣传推广专项规划》《闽西南协同发展区旅游宣传推广三年行动计划(2020-2022年)》。

会上,五市6个景区代表分别作了旅游推介,为迎接第44届世界文化遗产大会召开宣传预热。活动期间,漳州市文旅局还组织各地参会代表前往平和和绳武楼、高峰山景区考察闽西南自驾游线路。

## 创建全国文明城市 提升市民文明素质

### 文明市民主题教育 志愿服务启动

本报讯(记者 王琳雅 吴龙平)8月7日,漳州市文明市民主题教育志愿服务活动启动仪式分别在芩城、龙文举行。市委常委、宣传部部长刘伟泽,市人大常委会副主任刘加来,市政协副主席陈跃鸿以及市、区相关单位负责人分别出席芩城、龙文会场启动仪式。来自市直、芩城区、龙文区等各单位的300余名志愿者参加活动。

活动中,市领导分别向参会的志愿者代表分发《文明手册》等教育宣传材料,并为“漳州市文明市民主题教育志愿服务活动”推杆启动。芩城、龙文区委宣传部部长分别在仪式上发言。

据悉,今年是创城总评年,是市、区两级文明创建工作的关键时期,志愿服务工作在创建全国文明城市中占有重要分量,也是提高市民文明素质的重要形式。志愿服务活动启动后,将进一步营造全市创城工作的宣传氛围,使全市人民主动融入创城的热潮中,共同参与创城工作,为建设富美新漳州贡献力量。

活动还举行了“做文明市民、创文明城市”签名活动;启动仪式后,志愿者深入社区入户分发《文明手册》和以“文明交通”“垃圾分类”“文明旅游”等为主题的宣传材料。

此次启动仪式芩城、龙文会场分别由中共漳州市委宣传部、中共漳州市委文明办主办,芩城、龙文区委宣传部、区委文明办以及国网漳州供电公司、漳州农商银行承办,市文旅局、市公安局协办。



### 芩城区“全民健身日”活动启动

本报讯(记者 健宁 钰雪 通讯员 钦赐文 文典图)8月7日,2020年漳州市芩城区“全民健身日”活动启动仪式在漳州古城北广场举行。现场开展了啦啦操、武术表演、篮球操、街舞、太极表演、拉丁舞、健身秧歌等全民健身节目展演,并向群众发放《全民健身

条例》和体育科普宣传页,促进全民健身和全民健康深度融合,推进全民健身运动广泛开展。

近年来,芩城区结合新冠肺炎疫情防控形势,审慎有序恢复体育赛事和活动,开展了围棋、登山等全民健身赛事活动16场,持续营造浓厚的全民健身氛围。

### 诏安太平镇科下村沈建飞夫妇一举甩掉贫困户的帽子

## 传统老豆腐 致富新钥匙

“我今年申请到两万元扶贫小额信贷资金,准备重盖一间豆腐作坊,老婆也可以摆个小摊,这样我们家就可以增加收入啦!”沈建飞乐呵呵地对前来采访的笔者说。

在诏安太平镇科下村,沈建飞豆腐作坊小有名气。作坊的主人沈建飞夫妇靠着勤劳肯干脱贫,走上了致富路。

清洗黄豆、磨豆打浆、煮浆、过筛……沈建飞夫妇配合默契,一边忙活一边回忆起自己的脱贫路。

43岁的沈建飞原先是建档立卡贫困户,父亲患淋巴瘤十几年,药罐子从没停过,母亲年迈行动不便,无法种田打工,儿子刚上初二,女儿仅有两岁,一家六口的生计,仅靠夫妻俩在广东澄海玩具厂打工来维持。

“远离家乡,家里老人孩子让人放心不下,想辞职回家谋生,却苦于手头没有技术,找不到合适的工作。”沈建飞说。

2013年的一次返乡探亲,沈建飞夫妻俩发现了一个商机:镇区传统豆腐的市场竞争小,前景可观,如果去学做豆腐,效益应该不错。

沈建飞夫妇稍加思索,决定辞去广东的工作,到官渡镇学习传统手工豆腐制作技艺。

勤奋好学的沈建飞夫妻俩用半个月的时间就学会了传统豆腐的制作技艺。夫妻俩回到了村里,便立马操办起了豆腐作坊——一台磨豆机、一张桌子、模具、一个柴火灶就是豆腐作坊的全部。

从老板到伙计,从送货员到收银员,沈建飞夫妇都一手包办了。沈建飞坚持用最传统的方法做豆腐,产量

虽小,但做出来的豆腐鲜嫩可口,收获了不少顾客的好评。“渐渐生意有了起色,从刚开始一天卖五六十块到现在每天纯利润一两百元。还有人特意从县城、广东跑过来买呢。”沈建飞自豪地说。

在夫妻俩的努力之下,2017年沈建飞一家脱贫了。“以前我们住小瓦房,没有任何家具电器,甚至没有水电,下雨天还会漏雨,现在的生活是以前不敢想的。”沈建飞爱人刘秀琼说,两年前家里开始有了积蓄,不仅脱贫摘帽了,还盖起了三层楼的房子,冰箱、空调等家电一应俱全。

沈启寒 陈鹤祥 沈洁

## 走向我们的小康生活·决战决胜脱贫攻坚